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12.18
1.【单选】叶片泵中的导叶式泵属于（ ）。

A.离心泵

B.立式泵

C.轴流泵

D.混流泵

2.【单选】当泵站的泵房远离水源时，应利用（ ）将水源引至前池和进水池。

A.进水池

B.沉沙池

C.引水渠

D.出水池

3.【多选】叶片泵按工作原理的不同可分为（）。

A.混流泵

B.轴流泵

C.离心泵

D.立式泵

E.卧式泵

1.【答案】D
【解析】选项 A，离心泵按其基本结构、形式特征分为单级单吸式离心泵、单级双吸式离心

泵、多级式离心泵以及自吸式离心泵；选项 B.C，轴流泵按主轴方向又可分为立式泵、卧式

泵和斜式泵；选项 D，混流泵按结构形式分为蜗壳式和导叶式。

2.【答案】C
【解析】当泵站的泵房远离水源时，应利用引水渠将水源引至前池和进水池。

3.【答案】ABC
【解析】叶片泵按工作原理的不同，可分为离心泵、轴流泵和混流泵三种。其中，轴流泵按

主轴方向又可分为立式泵、卧式泵和斜式泵；按叶片可调节的角度不同可分为固定式、半调

节式和全调节式。

12.19
1.【单选】排水泵站承泄区水位变幅较大时，为了减少工程量和工程造价，需要设( )。
A.进水池

B.压力水箱

C.前池

D.出水池

2.【单选】启动前泵壳和进水管内必须充满水的水泵是( )。
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A.轴流泵

B.离心泵

C.混流泵

D.轴流泵和混流泵

3.【单选】泵站进出水建筑物中，衔接引渠和进水池的水工建筑物为( )。
A.进水管

B.清污机桥

C.前池

D.出水池

1. 【答案】B
【解析】压力水箱：一种封闭形式的出水建筑物，箱内水流一般无自由水面，大多用于排水

泵站且承泄区水位变幅较大的情况。

2.【答案】B
【解析】离心泵启动前泵壳和进水管内必须充满水。

3.【答案】C
【解析】前池是衔接引渠和进水池的水工建筑物。

12.20
1.【单选】安装间是安装和检修水轮发电机组的地方，要能放下的四大部件是发电机转子、

上机架、水轮机机盖和( )。
A.发电机定子

B.水轮机转轮

C.下机架

D.主变压器

2.【单选】渡槽由输水的槽身及支承结构、基础和进出口建筑物等部分组成。小型渡槽一般

采用矩形截面和( )。
A.简支梁式结构

B.整体式结构

C.拱式结构

D.桁架式结构

3.【多选】不同型式的渠道断面，下列有关浆砌石防渗结构的砌筑顺序，说法正确的有（）。

A.梯形明渠宜先砌筑渠底后砌渠坡

B.矩形明渠宜先砌两边侧墙后砌渠底

C.拱形暗渠，可先砌侧墙和渠底，后砌顶拱

D.当砌渠坡时，从坡脚开始，自上而下分层砌筑

E.弧形底梯形明渠从渠底中线开始，向两边对称砌筑
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1.【答案】B
【解析】安装间是安装和检修水轮发电机组的地方，要能容纳发电机转子、上机架、水轮机

机盖和转轮四大部件。

2.【答案】A
【解析】小型渡槽一般采用简支梁式结构，截面采用矩形。

3.【答案】ABCE
【解析】选项 D说法错误，正确说法为：当砌渠坡时，从坡脚开始，自下而上分层砌筑。

12.21
1.【单选】水头在 30m 左右的倒虹吸管宜采用( )。
A.混凝土管

B.钢筋混凝土管

C.铸铁管

D.钢管

2.【单选】涵洞构造中能防止洞壁外围产生集中渗流的是( )。
A.基础

B.沉降缝

C.截水环

D.洞壁

3.【多选】渠系建筑物的倒虹吸管通常分为（）等。

A.斜管式

B.竖井式

C.曲线式

D.桥式

E.桁架式

1.【答案】B
【解析】水头较低的管身采用混凝土（水头在 4～6m 以内）或钢筋混凝土（水头在 30m 左

右），水头较高的管身采用铸铁或钢管（水头在 30m 以上）。

2.【答案】C
【解析】截水环用以防止洞身外围产生集中渗流。

3.【答案】ABCD
【解析】倒虹吸管有竖井式、斜管式、曲线式和桥式等，主要由管身和进、出口段三部分组

成。

12.22
1.【单选】根据（）不同，涵洞式可分为有压、无压和半有压式。
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A.管道

B.水流形态

C.承压

D.过水能力

2.【单选】边坡岩体主要在重力作用下沿贯通的剪切破坏面发生滑动破坏的现象称为( )。
A.松弛张裂

B.滑坡

C.崩塌

D.蠕动变形

3.【多选】工程常见的边坡变形破坏主要有( ）。

A.松弛张裂

B.蠕动变形

C.崩塌

D.滑坡

E.泥石损失

1. 【答案】B
【解析】根据水流形态的不同，涵洞式可分为有压和无压两种。

2.【答案】A
【解析】边坡岩体主要在重力作用下沿贯通的剪切破坏面发生滑动破坏的现象，称为滑坡。

3.【答案】ABCD
【解析】常见的边坡变形破坏主要有松弛张裂、蠕动变形、崩塌、滑坡四种类型。故选择

ABCD。

12.23
1.【单选】地质构造（或岩层）在空间的位置叫作地质构造面或岩层层面的( )。
A.地质构造

B.产状

C.褶皱构造

D.断裂构造

2.【单选】水闸主轴线放样，就是在施工现场标定主轴线的( )。
A.交点位置

B.中点位置

C.主要点位置

D.端点位置

3.【多选】渗透变形是指在渗透水流的作用下，土体遭受变形或破坏的现象。渗透变形的类

型包括( )。
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A.滑坡

B.管涌

C.流土

D.接触冲刷

E.接触管涌

1.【答案】B
【解析】地质构造（或岩层）在空间的位置叫作地质构造面或岩层层面的产状。

2.【答案】D
【解析】水闸主轴线放样，就是在施工现场标定轴线端点的位置。

3.【答案】BCDE
【解析】渗透变形又称为渗透破坏，是指在渗透水流的作用下，土体遭受变形或破坏的现象。

一般可分为管涌、流土、接触冲刷、接触管涌或接触流土等类型。故选择 BCDE。

12.24
1.【单选】沿断裂面两侧的岩层未发生位移或仅有微小错动的断裂构造称为( )。
A.节理

B.断层

C.断裂

D.缝隙

2.【单选】地表形态、高程、地势高低、山脉水系、自然景物、森林植被以及人工建筑物分

布等的综合反映称为( )。
A.地形

B.地貌

C.地质

D.地理

3.【多选】地质构造按构造形态可分( )。
A.产状构造

B.断层构造

C.褶皱构造

D.裂隙构造

E.断裂构造

1. 【答案】A
【解析】沿断裂面两侧的岩层未发生位移或仅有微小错动的断裂构造称为节理。

2.【答案】A
【解析】地形 。地表形态、高程、地势高低、山脉水系、自然景物、森林植被以及人工建

筑物分布等，常以地形图予以综合反映。
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3.【答案】ACE
【解析】地质构造按构造形态可分产状构造、褶皱构造和断裂构造故选择 ACE。


